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Narrativa

Ata nº 544/2023 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos dezesseis
dias (16) dias do Mês de outubro do Ano de Dois Mil e Vinte e Três (2023), às (08h30min) oito horas e trinta
minutos da manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120 –
Centro, reuniram-se os seguintes Vereadores: Carlos da Rocha Pontes– Presidente; Amauri Olartechea – 1º Vice-
Presidente; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida– 2º Vice-Presidente; José Alves Pimenta Neto Monteiro – 1º
Secretário; Joanes Pimentel Vieira – 2º Secretário; Ildeslane Dimeira dos Reis; José Odorico de Oliveira Almeida;
Lidiane Farias de Souza; Emerson Alves Flores; Cleisymaira Paes de Souza Milleo. Constatando o quórum
regimental o Presidente Carlos da Rocha Pontes invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e da
democracia declarou aberta a presente Sessão. O Presidente Carlos Pontes passou a palavra a colaboradora
Ana Andrade, para fazer a oração do dia. O Presidente Carlos Pontes, informou que a Ata da Sessão anterior
será aprovada na próxima Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE: O Vereador José Alves Pimenta Neto Monteiro,
fez leitura da Portaria nº 037/2023, da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso-MS. Antecedendo a data
da Sessão Ordinária 545 do dia 24 de outubro de 2023. O Vereador José Odorico de Oliveira
Almeida, cumprimentou a todos, fez Indicação à Secretaria de Obras, solicitando que seja feito uma adaptação
no banheiro do CAPS, para cadeirantes, fez indicação à Superintendente de Turismo, para que coloque lixeiras,
nas regiões da beira do Rio. O Vereador Emerson Alves Flores, cumprimentou a todos, fez indicação à
Secretaria de Obra, solicitando cascalhamento e patrolamento na Rua Rui Barbosa no Bairro Ouro Verde. A
Vereadora Ildeslane Dimeira dos Reis, cumprimentou a todos, fez requerimento à Secretaria de Saúde,
solicitando que encaminhe a esta Casa de Leis, de como está o fornecimento de medicamentos básicos do
Hospital Municipal na data de hoje, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi
aprovado por unanimidade, fez requerimento à Secretaria de Obras, solicitando o Cronograma de limpeza dos
Bairros, em discussão. O Vereador Joanes Pimentel, parabenizou a Vereadora pelo seu requerimento, comentou
que a Secretaria de Obras, já tem feito essas limpezas nos Bairros, Luiz Bandeira de Brito, Santos Dumont e
Barra do Rio Verde, comentou que a Secretaria de Obras, são atuantes, falou que os populares tem que ser
conscientes e limparem seus terrenos baldios, não havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi
aprovado por unanimidade, demais Vereadores subscreveram, reforçou suas indicações anteriores. O Vereador
Amauri Olartechea, cumprimentou a todos, desejou feliz aniversário ao Sr.: Manoel Rezutti,  fez Indicação à
Secretaria de Obras, solicitando a remoção de árvores caídas ao longo de Rio Verde, do Bairro Nova Esperança
passando pela região do Barra Verde até o antigo Laticínio, fez indicação à Prefeitura Municipal, que faça valer o
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Código de Postura, que diz de responsabilidade dos proprietários de terrenos em fazer sua própria limpeza, fez
ofício à Energisa para fazer a instalação de rede de Energia no Bairro Jardim Aeroporto II, nos lotes urbanizados,
no bairro Jardim Aeroporto I. O Presidente Carlos da Rocha Pontes, passou a Presidência ao Vereador Amauri
Olartechea. O Vereador Carlos da Rocha Pontes, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras,
solicitando manutenção de iluminação pública na Rua Porto Alegre nº 81, Bairro Jardim Semíramis, fez Indicação
à Secretaria de Obras, solicitando reposição de iluminação pública na Rua Dom Pedro II, próximo aos nºs 201 e
230, no Bairro coronel Manoel Mariano. O Vereador José Alves Pimenta Neto Monteiro, cumprimentou a todos,
fez Indicação à Secretaria de Obras, solicitando tapa-buracos na Rua Almirante Tamandaré esquina com Ricardo
Franco, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando patrolamento da Rua Guarani, no Bairro Cacerense. O
Vereador Joanes Pimentel Vieira, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando
patrolamento e cascalhamento da Rua Marginal Campo Alegre no Bairro, Jardim José Antônio, reforçou suas
Indicações anteriores. A Vereadora Lidiane Farias de Souza, cumprimentou a todos, fez Indicação à Secretaria
de Obras, solicitando tapa-buracos, na Rua 15 de novembro entre a Rua Santos Dumont e Antônio Raposo, no
Bairro Nova Rio Verde, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando que seja removido o restante do parque
infantil da Escola Municipal Aurelino Athayde de Brito. A Vereadora Cleisymaira Paes de Souza Milléo,
cumprimentou a todos, fez Indicação à Secretaria de Obras, solicitando limpeza do Bairro Nova Esperança, fez
requerimento ao Prefeito Municipal, solicitando que seja criado uma Lei, determinando os plantões das farmácias
do Município, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por
unanimidade demais Vereadores subscreveram, fez requerimento ao Prefeito Municipal, solicitando que seja feito
convênio com o COINTA de exames de urgências em nosso Município, em discussão. O Vereador José Odorico,
comentou sobre a falta do diálogo do médico com o paciente, ressaltou que não precisa ser feito esse convenio
somente com o COINTA, e sim a gestão pode comprar esse material, a qualquer momento. O Vereador Joanes
Pimentel, comentou sobre o requerimento da Vereadora, falou que os Vereadores precisam ajudar a população,
pediu para o Executivo agilizar sobre os exames do Hospital Municipal, pediu para atender as pessoas que mais
precisam, não havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, demais
Vereadores subscrevem.  GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador José Odorico de Oliveira Almeida dispensou o
uso da tribuna. O Vereador Emerson Flores dispensou o uso da tribuna.  A Vereadora Ildeslane Dimeira dos
Reis dispensou o uso da tribuna. O Vereador Nivaldo Henrique Pereira de Almeida dispensou o uso da
tribuna.  O Vereador Amauri Olartechea cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e fez um comentário
parabenizando os servidores desta Casa de Leis por levar alegria e ter disposição na ação realizada no Bairro
Jardim Semíramis no último dia 11 de outubro. Agradeceu a comunidade Elo e a Igreja Missionária Jerusalém
onde o palhaço carequinha esteve se apresentando para as crianças. Disse que no feriado esteve no rio Rio
Verde e pediu a população para ter conscientização e retirar o seu lixo para que assim possamos ter um rio limpo
para todos nós. Disse que quando vai ao rio ele retira o lixo que encontra por lá e pediu para que a população
também faça isso, pois a natureza é de todos nós e todos que nos conscientizar disso. Também falou que teve
um problema com seu lote no Barra Verde e vai ter que fechar o mesmo pois as pessoas estão jogando lixo. No
bairro Santa Terezinha o Vereador disse que  passou por lá uma semana depois da prefeitura fazer o mutirão de
limpeza e que já tinha lixo jogado por lá novamente. Disse que na quarta-feira é dia de coleta seletiva, mas
infelizmente as pessoas não separam os lixos e muitas famílias dependem disso. Comentou sobre o trânsito e
disse que as pessoas não respeitam e fez uma indicação a Agetran solicitando que seja instalada uma barreira
de contenção em frente à Praça da Igreja Católica para que as pessoas não cortem caminho para não passar no
semáforo. Novamente pediu conscientização para a população. Lembrou que amanhã tem um evento na
Maçonaria Cidade Criativa e pediu para que a população participe. O Vereador Amauri Olartechea assumiu a
Presidência para que o Vereador Carlos Pontes possa fazer uso da tribuna. O Vereador Carlos da Rocha
Pontes cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de
estar aqui. Falou sobre uma situação que um cidadão está criticando os Vereadores em grupo de Whatsapp, pois
o mesmo alega que nem todos os Vereadores subscreveram o requerimento da Vereadora Ildeslane, o Vereador
explicou que no início da fala da Vereadora a mesma cita que vai fazer o requerimento, pois indicação vários de
seus colegas já fizeram o Vereador disse que o cidadão não sabe escutar nem tampouco interpretar o que a
Vereadora Ildeslane disse e ainda chamou o cidadão de burro, hipócrita, ganancioso e asno, pois ele só quer
criticar e fica falando que logo os Vereadores vão até lá pedir voto o Vereador Carlos Pontes disse que no

PÁGINA 2 DE 5

DOC: 



momento eles não estão preocupados com voto e sim em trabalhar pela população e é isso que eles estão
fazendo a dois anos e dez meses. Ainda disse que o mesmo pedido que a Vereadora Ildeslane fez ele também
fez dia 26 de Setembro e disse que tem mais pedidos de outros Vereadores e disse que esse cidadão tinha é
que explicar porque não vinha trabalhar quando era funcionário desta Casa de Leis. O Vereador disse que está
trabalhando em função de Rio Verde e lembrou que semana que vem eles estão indo a Brasília para trazer mais
melhorias para nossa cidade assim como a reforma da Rodoviária. Disse que eles trouxeram a reforma da
Rodoviária e ficou acordado que o Prefeito vai fazer a Praça do Bairro Bella Suíça com recursos próprios e
também disse que vai começar a reforma do Hospital. Disse que são 7 ou 8 milhões de recursos fundo a fundo
que estão vindo para nossa cidade. Somos a segunda cidade a receber mais emendas no Estado de Mato
Grosso do Sul e disse que se ele quer criticar tem que colocar seu nome a disposição e fazer igual ao Vereador
que mesmo antes de ser Vereador já estava contribuindo com a cidade trazendo emendas. Agradeceu a cada
um dos seus colegas que colaboraram para a ação do dia das crianças e também agradeceu aos colaboradores
por fazer o melhor pelas crianças do Bairro Jardim Semíramis e ainda disse que ninguém prometeu folga para
ninguém todos que estavam lá foi por amor ao próximo com um sorriso no rosto atendendo as crianças e eles
saíram de lá com a alma lavada. Lembrou que o Prefeito de Selvíria, Fernando estava presente. Também
agradeceu ao Prefeito Réus Fornari por ter passado por lá ele tinha um compromisso, mas conseguiu passar na
nossa ação. Disse que não teve dinheiro público lá e sim dinheiro dos Vereadores e colaboradores que tiraram
do próprio bolso para fazer essa festinha para as crianças. Comentou que gostou da última gincana que o
Vinicius fez que foi a de recolher a maior quantidade de lixo possível e agradeceu novamente a todos por fazer o
melhor por aquelas crianças. O Presidente Carlos Pontes retomou a Presidência. O Vereador José Alves
Pimenta Neto Monteiro cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e comentou sobre suas indicações de
tapa buraco na Rua Almirante Tamandaré esquina com a Rua Ricardo Franco na esquina da Escola César
Galvão também solicitou o patrolamento da Rua Guarani. Parabenizou o Presidente Carlos Pontes e em nome
dele parabenizou todos os funcionários desta Casa que não mediram esforços para a realização do evento do
dia das crianças. Disse que foi um evento top com cada um desempenhando uma função para atender toda a
população que estava presente. Falou sobre a solicitação de lixeiras do Vereador José Odorico e disse que é
complicado lembrou do mutirão que fizeram na beira do rio onde tiraram até bicicleta de dentro do rio e
recolheram muitas garrafas de vidro e plástico, frauda descartável muito lixo nas proximidades do Vai Quem
Quer o Vereador disse que foi lá nos últimos dias e está tudo igual a 60 dias quando eles foram fazer o mutirão e
pediu a população para ter consciência, pois daqui uns dias não teremos mais esse rio se continuar desse jeito.
Disse que tinha um casal de amigos de Campo Grande que estavam aqui e levou eles para conhecer o rio e
passou vergonha pela quantidade de lixo que tem naquele local e ainda disse que não adianta colocar as lixeiras
porque isso é porquice das pessoas que jogam lixo ali. Deveríamos valorizar o paraíso que nós temos pediu para
que as pessoas recolham a sujeira que eles mesmos levam para a beira do rio. Parabenizou a Vereadora
Ildeslane pelo pedido que fez ao assentamento e disse que também já solicitou esse pedido e disse que os
assentamentos de Rio Verde nunca foram tão assistidos como estão sendo nesta gestão e disse que isso que o
cidadão está fazendo nos grupos de whatsapp é denegrir a imagem de quem realmente trabalha e que se ele
quer sentar em uma dessas cadeiras tem que trabalhar por Rio Verde e não apenas conseguir emendas em ano
eleitoral e disse ter certeza que denegrindo imagem ele não vai sentar nestas cadeiras até porque ele tem
exemplo. Disse que se ele fosse tão bom, ele nem precisava pedir para Vereador era só ir até a Secretaria de
Obras e solicitar que o maquinário ia até lá. Disse que essa gestão independente de partido está trabalhando por
uma cidade melhor. O vereador Joanes Pimentel Vieira cumprimentou todos os presentes e os ouvintes e
comentou sobre o requerimento da Vereadora Ildeslane e disse que é interessante, pois o Presidente do PL foi
pedir indicação para a Vereadora do PT que é adversária disse que teve o desprazer em ter esse cidadão no seu
grupo na política. Disse que o assentamento FAMA E AGRIVERDE é um dos mais assistidos dentro do nosso
município. Também falou que o mesmo parece que está andando de mãos dadas com o antigo gestor. E lembrou
que é o atual gestor que recuperou o maquinário que não existia na gestão passada disse que toda a equipe da
Obras está ai para provar isso é só procurar qualquer um deles. O Vereador também disse que eles não podem
ficar focadas apenas em uma área que tem outras que precisam ser assistidas também e comentou sobre os
serviços que estão sendo feitos em algumas regiões do município. O Vereador Joanes Pimentel disse que é
conservador de Direita. E informou a todos que o maquinário está no lajeado e assim que terminar vai ser
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direcionado ao assentamento FAMA. Em nome da Ramilene a funcionária mais antiga o Vereador parabenizou
todos os funcionários que participaram da ação de Natal no Bairro Jardim Semíramis. Também agradeceu a
moradora Raiane por ajudar na nossa ação. Lembrou do evento Cidade Empreendedora Economia Criativa que
acontecerá  amanhã na maçonaria será um encontro regional e isso vai trazer muitos benefícios para nosso
município. Lembrou também que na próxima semana eles irão a Brasília trazer mais recursos. O Vereador Flávio
Roberto Alves de Brito estava ausente. A Vereadora Lidiane Farias de Souza cumprimentou a todos e
comentou sobre suas indicações no pequeno expediente uma delas a operação tapa buraco na Rua 15 de
Novembro e também a manutenção do cruzamento da Rua Antonio Raposo com a Rua 15 de Novembro no
Bairro Nova Rio Verde enfatizou que essa Rua está apenas com um dos lados sendo utilizado e lembrou que o
Bairro Nova Rio Verde é o maior Bairro do nosso município e pediu o recapeamento nas pontas de Ruas que já é
um compromisso do Executivo. Pediu que providencie a remoção do playground de madeira da Praça do Jardim
Semíramis hoje resta apenas restos do que um dia foi um parquinho e pediu com urgência a remoção desse
playground. Comentou sobre a manutenção do parquinho da Praça Marchezan e também da manutenção do
parquinho da Praça em frente a Igreja Matriz onde precisa ser realizada até a manutenção da areia do Parque.
Parabenizou a todos os professores pelo seu dia e também disse que sua assessora Ana Andrade também é
professora e sua irmã também é professora. Também comentou sobre a viagem deles a Brasília e disse que eles
vão tentar trazer o máximo de demandas possíveis. A Vereadora Cleisymaira Paes de Souza
Milleo cumprimentou a todos novamente e parabenizou o servidor Juracy Barbosa conhecido como pinto que
está completando 67 anos de idade e tem 50 anos de serviço público e desejou muitas felicidades a ele.
Reforçou o convite para o evento na maçonaria amanhã das 08h:00min as 18h:00min  com o tema Encontro
Estadual de Economia Criativa de Mato Grosso Do Sul e na sexta-feira dia 20 de Outubro tem a Feira do
Empreendedorismo na Escola Reino do Saber e em nome da Maria Valentina convidou a todos para participar do
Estande Finos Doces com muitas variedades de doces. Comentou sobre as conversas de whatsapp e que isso
acontece mesmo mais que não interfere no trabalho deles, mas que não é certo tentar denegrir a imagem dos
Vereadores. Disse que eles tem que prestar contas é para Deus, pois é Ele que realmente sabe o que eles estão
fazendo. O Presidente Carlos Pontes agradeceu a audiência e presença de todos e não havendo mais nada a
tratar declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia Dezesseis (16) de Outubro do Ano de Dois Mil e Vinte e
Três (2023). Autorizou que lavrasse está Ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada
pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes.         
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